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INSTRUCCIONS
ABANS DE COMENCAR, HAS D'OMPLIR LA PORTADA AMB LES TEVES DADES PERSONALS.
LLEGEIX ATENTAMENT CADA PREGUNTA ABANS DE CONTESTAR-LA.

RESPON CADA PREGUNTA TAN BE COM PUGUIS | EN L'ESPAI CORRESPONENT. A CONTINUACIO PASSA A LA
PREGUNTA SEGUENT.

SI T"TEQUIVOQUES, RATLLA LA RESPOSTA EQUIVOCADA | MARCA CLARAMENT LA NOVA RESPOSTA.
QUAN ACABIS CADA PAGINA, PASSA A LA SEGUENT FINS QUE ARRIBIS AL FINAL.

NO HAS D'ESCRIURE RES AL MARGE OMBREJAT.

EL XAT

En Marc viu a Terrassa i la Brigitte a Mont-real (Canada). Sén amics i es comuniquen sovint a
través d'Internet. Primer només feien servir el correu electronic, pero després van decidir que el
xat els oferia la possibilitat d'establir conversa i van acordar buscar un horari que els permetés

comunicar-se d'aquesta manera.



ACTIVITAT 8

QUAN ES PODEN COMUNICAR TOTS DOS?

Com que en Marc sabia que la diferéncia horaria entre les dues ciutats és forca gran, per trobar una hora

apropiada per al xat, el noi va decidir buscar «fus horari» al Google i, després d'interpretar tota la infor-

macid, va decidir que amb aquesta en tenia prou:

Quan a Mont-real ... a Terrassa
sén les 7:00 h... s6n les 13:00 h

Quan soén les 21:00 a Mont-real, quina hora és a Terrassa?

H Cada dia en Marc surt de casa a les 8:00 per anar a l'institut i torna a casa a les 13:30. A |a tarda se’'n
va ales 14:30 i torna a les 17:30. Se'n va a dormir a les 23:00 i es lleva a les 7:00. La Brigitte fa el
mateix horari que en Marc, pero a I'hora de Mont-real.

Marca amb una X la resposta correcta de cada apartat.

a.

Es possible que la Brigitte xategi amb en Marc de 22:00 a 23:00, hora de Mont-real, abans
d'anar a dormir?

Es possible, tant ella com en Marc estan disponibles. D

Es impossible, en Marc esta dormint. []

. Es probable que la Brigitte xategi amb en Marc de 14:00 a 14:30, hora de Mont-real?
Es poc probable, a aquesta hora en Marc és a classe d’educacié fisica. []
Es molt probable, a aquesta hora poden xatejar tots dos i ho fan sovint. ||

Es possible que en Marc xategi amb la Brigitte de 20:00 a 20:30, hora local de Catalunya?
Es possible, a aquesta hora la Brigitte pot xatejar. []

Es impossible, a aquesta hora la Brigitte és a I'escola. [ |
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9.2
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ACTIVITAT 9

COM ES LA TEVA HABITACIO?

En Marc fa una foto de la seva habitacié i I'envia a la Brigitte. La Brigitte només veu una part de la cam-
bra i demana a en Marc un planol de tota |'habitacié. En Marc li envia un planol a escala 1:20.

Fotografia que en Marc li envia

Indica en el planol de I'habitacié, amb una X, on s’havia situat en Marc per fer la fotografia.

H Fixa't bé en el planol i en la foto de I'habitacié. Indica en el planol, amb una C, la posicié de la
cadira que veus en la foto.

Calcula la superficie en m? de I'habitacié d’en Marc, sabent que el seu llit fa 2 m de llarg.



ACTIVITAT 9

Planol de I'habitacié d'en Marc

(

escala 1:20



ACTIVITAT 10

LA FOTOGRAFIA

La Brigitte demana a en Marc una fotografia de Terrassa per penjar-la a I'habitacio.

La foto que en Marc li envia és de les mides recomanades per a enviar per correu electronic:

640 pixels x 480 pixels que encmsén 5,42 cm x 4,06 cm

La Brigitte ha d’ampliar la fotografia per a imprimir-la, com més gran millor, en un full DIN A4
(21 cm x 29,7 cm). El programa informatic que amplia la fotografia conserva les proporcions de

I'original de 4,06 cm x 5,42 cm.

En aquesta taula es recullen algunes ampliacions que es podrien fer conservant les proporcions
originals. Completa-la.

ample llarg
4,06 cm 5,42 cm
8'12 cmo cm
e L cm 16,26 cm
........... cm ~cam
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ACTIVITAT 10

H La Brigitte també ha enviat una foto a en Marc, que ha decidit emmarcar-la.
La foto fa 13 em x 18 em i vol emmarcar-la amb un llisté de fusta d'1 cm d’amplada al voltant
de tota la fotografia, tal com mostra la imatge segiient:

En Marc compra un llisté d'1 cm d'amplada que després talla en quatre trossos per fer el marc.
Quants cm de llisté necessita per a fer un marc de la forma que indica la imatge? 0-1)

10.2



ACTIVITAT 11

LA BATERIA DE LA CAMERA

Després d'haver estat fent algunes fotos amb la camera, en Marc observa quanta carrega de bateria |i
queda:

| I—

Part de la bateria
que queda

Quina fraccié de la carrega de la bateria ha gastat?

H Si la bateria tingués una autonomia maxima de 2 hores i 20 minuts, quin seria el temps maxim
que li quedaria?

n Si en Marc tingués una bateria amb una autonomia maxima de 3 hores i mitja, que marcaria quan
només li quedessin dues hores?




ACTIVITAT 12

ELS HURACANS | LES PREVISIONS METEOROLOGIQUES
La Brigitte comenta a en Marc:

«Estic fent un treball sobre els huracans al continent america. Segurament recordes els huracans que
van patir algunes poblacions del golf de Meéxic aquesta tardor passada. Sobre la previsio d’aguests
fenomens, encara no en tinc una idea prou clara. He buscat informacio a Internet i he seleccionat la
declaracio d’'un meteoroleq, entrevistat pocs dies després del pas dels huracans, pero necessito ajuda
per a interpretar-la.=

«En els proxims trenta anys, la probabilitat que passi un
nou huraca per aquestes poblacions situades al golf de
Mexic és de dos sobre tres.»

Quina de les seglients afirmacions reflecteix millor I'afirmacié del meteoroleg?
Marca amb una X la resposta triada.

La probabilitat que passi un huraca per les poblacions esmentades en algun moment
en els proxims 30 anys és més gran que la probabilitat que no hi passi cap huraca. []

2/3 és més gran que 1/2, per la qual cosa es pot estar segur que hi haura un huraca
a les poblacions esmentades en algun moment en els proxims 30 anys. []

No es pot dir res del que succeira, perque ningl no pot saber res sobre quan passara
un huraca per un lloc concret del planeta. []
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ACTIVITAT 13

COM ES EL TEU PAIS? EL CLIMA
La Brigitte explica a en Marc que la seva ciutat, Mont-real (45° 28" de latitud nord), esta situada més al
nord que Terrassa (41° 30’ de latitud nord), més lluny del mar i que el clima, per tant, és diferent.

La Brigitte envia tres climogrames a en Marc i li diu:

«lln dels tres climogrames correspon a la meva civtat, I'altre és de la tevai el tercer és d’un lloc impos-
sible perqué I'he retocat.»

Climograma 1

P (mm) T(°C)

100 I Precipitacions
80 1 : Temperatures
60 : : 30
40 : : 20
20 ] i 10

0- i
l \ i -10
il I -20

G F M A M J J A S o N D
Mesos de I'any

Climograma 2 Climograma 3

P (mm) T (°C) P (mm) T (°C)
100 100

80 80

60 30 60 30

4 — L 4 N L
40 - 20 40 / 20
g i Il g | IS s |
0 - — o 0 - I - l )
G F M A M J J A S o N D G F M A M J J A S o N D
Mesos de I'any Mesos de I'any

D’acord amb els climogrames, respon si és veritable (V) o fals (F):

La temperatura maxima del climograma 1 és menor que la del 3.

\'%
[]
Al desembre, la temperatura del climograma 2 és de 29 °C. []
El mes que plou més en el climograma 1 és el de juliol. []

[]

OO0

El mes d'agost en el climograma 3 no es registren practicament precipitacions.
(0-4)
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ACTIVITAT 13

H En el climograma 3, calcula aproximadament quines han estat les precipitacions anuals totals.

H Quants graus de diferéncia hi ha entre la temperatura maxima i la minima:

a. En el climograma 1:
entre 5i15°C []
entre 15125°C ||
entre 25i35°C [ |

b. En el climograma 3:
entre 5i15°C []
entre 15i25°C [ |
entre 25i35°C [ |

n Indica quin climograma correspon a cada indret:

Numero de climograma

Terrassa

Mont-real (Canada)

«Lloc impossible»

H Explica com has decidit quin climograma correspon al lloc impossible.

1

©-1)
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ACTIVITAT 14

LIMITEM LES HORES DE XAT

Fa uns dies que a casa d’en Marc estan esverats perque el noi es passa moltes hores connectat a
Internet, de vegades gairebé quatre hores. Finalment, després d'un dialeg intens, en Marc arriba al com-

promis seglent:

«D’acord. A partir del proper dilluns, 19 de setembre, em connectaré com a maxim vna hora cada dia.»

Per a fer-ne el seguiment, els pares li fan omplir una graella amb les hores que s’havia connectat darre-

rament i les hores que es connectara a partir d'ara.

Uns dies després del pacte, en Marc ensenya la graella seglient als seus pares per demostrar-los que

esta complint el seu compromis.

Completa la graella amb les dades que hi falten:

dia inici durada
dijous, 15 de setembre 20:15

divendres, 16 de setembre 19:20 3 hores
dissabte, 17 de setembre - 2 hores 10 min
diumenge, 18 de setembre 1050 | 14210 |
dilluns, 19 de setembre 19:45 | 2025 |
dimarts, 20 de setembre 20:15 1 hora
dimecres, 21 de setembre 50 minuts

a. Situa en la linia del temps, tal com es mostra en I'exemple, les dades segtients:

- L'inici de la connexié de diumenge (exemple)

- El final de la connexié de diumenge

- linici de la connexié de dilluns

- El final de la connexid de dilluns

‘ exemple: 10:15

Oh 12 h
| Y

Oh

1
| diumenge 18

b. S'aprecia el canvi d'actitud que en Marc havia promeés als seus pares? Raona la teva resposta.

dilluns 19




ACTIVITAT 15

CANVI DE MONEDA

La Brigitte vol comprar un monopati a Catalunya per Internet perqué li ha semblat que els preus sén
millors que al Canada, el seu pais. En Marc li recorda que els preus de Catalunya sén en euros i que, a
més, s'hi ha d'afegir el 16% d'IVA. Les despeses d’enviament estan incloses en el preu.

El monopati que vol la Brigitte surt en el cataleg de Catalunya a 72 euros, sense IVA.
El mateix monopati a Mont-real el troba per 110 dolars canadencs (impostos inclosos).
En Marc li envia la informacié del tipus de canvi:

1 euro = 1,4708 dolars canadencs

Quants dolars canadencs sén els 72 euros? ©-1)
...................................................................................................................................................................................................... =
H Quant val en dolars canadencs el monopati del cataleg de Catalunya un cop afegit el 16% d'IVA? (0-1)
................................................................................................................................................................................................................. =

Tenint en compte els canvis de moneda i I'lVA que cal afegir al preu del cataleg de Catalunya, on
és preferible comprar el monopati?
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